

EL DIA POLÍTICO

Primo de Rivera a Granada

Madrid 7. La excursión del jefe del Gobierno por Andalucía durará varios días.

Se sabe que el día 21 el marqués de Estella, desde Sevilla, se trasladará a Granada y otras poblaciones andaluzas.

Los tributos a la Enseñanza. Anoche llegó a Madrid, procedente de Barcelona, una comisión de Colegios, Academias y Centros particulares y religiosos, que vienen a realizar gestiones para lograr la exención de tributos a la enseñanza.

Los comisionados visitarán al ministro del Trabajo.

Madariaga se posesiona de su cargo

En el ministerio del Trabajo y con asistencia del general Marvá y del alto personal de dicho ministerio, se celebró esta mañana el acto de tomar posesión de su cargo de director general de Comercio, Industrias y Seguros, el ingeniero de Minas don César de Madariaga.

Le dió posesión el señor Aunós, quien pronunció un discurso enaltecido del señor Madariaga.

Este habió brevemente, dando las gracias.

Firma regia

El rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

De Trabajo.—Nombrando presidente del Comité del Trabajo del Comercio al detall a don Jesús Sánchez, decano de la Facultad de Derecho de Barcelona.

Autorizando al Ayuntamiento de Valencia para destinar determinadas cantidades a la construcción de un edificio para la Escuela de Industria y Comercio.

Determinando las funciones administrativas correspondientes a la Dirección general de Acción Social Agraria.

De Marina.—Destinando al mando del crucero «Méndez Núñez» al comandante don Francisco Javier Salas.

Ascendiendo a los capitanes de corbeta don Ignacio Cayetano Ojeda y don Julio Varela y al teniente de navío don Julio Arráiz.

Destinando al mando de la provincia marítima de Tarragona a don Jacobo Jerez.

Idem a alférez de la Armada, a don Fernando Corominas.

Ascensos de varios oficiales de Artillería de la Armada.

Idem a primer maquinista a don Rafael Laurelo.

De Guerra.—Proponiendo la concesión de Medallas de Sufrenimiento por la Patria, pensionadas, a dos jefes y 15 oficiales.

Idem, ídem la Cruz Roja de primera clase, al capitán de Artillería don Antonio Quiles, y de segunda clase, a varios jefes y oficiales.

Idem, ídem la Cruz Roja del Mérito Militar, a cuatro jefes y 30 oficiales.

De Fomento.—Decreto accediendo a lo solicitado por don José García, contratista del ferrocarril de Cuenca a Utiel.

Autorizando al ingeniero jefe de caminos don Antonio La Sierra, para ejercer el cargo de ingeniero constructor y asesor.

Creando el comité paritario y tribunal de conciliación y arbitraje de empleados y obreros de ferrocarriles.

Disponiendo que en lo sucesivo el Instituto Geológico se denomine en lo sucesivo Instituto Geológica y Mínero.

El viaje del rey

El rey saldrá el domingo para Santa Cruz de Mudela, donde asistirá a una cacería.

Marchará en el rápido de la tarde para regresar a Madrid el día 12.

Un aeroplano toma tierra en Armilla con averías

Ayer, a las once de la mañana, tomó tierra en nuestro Aeródromo un aparato Breguet, propiedad de la compañía aérea Latécoere, obligado a ello por averías en el motor.

El aparato es de los que efectúan el recorrido Barcelona-Casa Blanca, y procedente de Alicante se dirige a Méjico, transportando mercancías y correspondencia.

Avistado el accidente el aeródromo magnífico de dicha compañía, envió a esta otro aparato, que cuarenta minutos después del aviso aterrizaba en Armilla, dispuesto para substituir al primero.

Trasbordadas mercancías y correspondencia, levantó el vuelo con rumbo a su punto de destino.

Ex ministro en Palacio

El ex ministro conservador conde de Esteban Collantes estuvo hoy en Palacio para cumplimentar al rey y a doña María Cristina y felicitarle por la entrada de Año Nuevo.

Usted, suscriptor de «La Moda Práctica» no lo piense más; busque un nuevo suscriptor y se le regalará una máquina de adobar marca «VALPT», con precioso estuche y suavizador.

Siluetas del día

La Filosofía

Eso de que a los jóvenes que estudian Filosofía en los Estados Unidos les da por suicidarse me parece una ingenua humorada del periódico que publica la información. Puede ser, por otra parte, un rasgo de humorismo del correspondiente norteamericano. De todas maneras, yo no creo que el estudio de la Filosofía lleve directamente al suicidio. Todo lo más, a cierto desequilibrio de las facultades mentales en la juventud que hoy se llama de vanguardia porque maneja habilidosamente los trucos de una pitoresca literatura de renovación. Pero, en último término, ese desequilibrio no tiene graves consecuencias. Se traduce generalmente en una lujuria de la vanidad y en una manifestación graciosa de petulancia.

Yo conozco a algunos muchachos dedicados amorosamente a los estudios filosóficos, y no creo que ninguno de ellos haya pensado ni remotamente en el suicidio. Lean a Ortega y Gasset... y nada. Lean la «Revista de Occidente»... y nada. Ingenieros en el texto literario plural y colorido de «La Gaceta Literaria», y como si hubieran leído la «Gaceta de Madrid» para ver si anunciaba unas oposiciones a secretarios de Ayuntamiento. Son gente pacífica que ríe sus haballas intelectuales y sus escarceos filosóficos en la mesa del café, con la natural admiración de algún camarero que se acerca subrepticamente para ilustrarse... De vez en cuando proclaman alguna incongruencia como demostración pública de que se hallan bajo los efectos de la Filosofía. Pero en el fondo son buenos chicos, a los que se puede tratar cuando recobran el equilibrio de sus facultades mentales. Por eso les digo a ustedes que el caso de Norteamérica debe ser una broma periodística.—C.

UN CUENTO

LA CAPA DE CEBELLINA

—He aquí—dijo El Huran—la más espesa capa de cebellina que he visto en los hombros de una mujer hermosa.

Contemplaba con admiración a Elena Courvoise, una de las rosas más fragantes de la rosaleda francesa.

—[Ella capta esp. éndida de 100.000 francos.—respondió con ítema Santiago Danseuil.—Y la ha conquistado de una manera encantadora.]

—¿Conquistado?

—Sí, al esposo Courvoise, como usted sabe, es el más taciturno de los multimillonarios; pero su psicología íntima está a la altura de la del rey Dagoberto... Es un secreto que he sorprendido.

—Me gustaría conocerlo.

—Pues sí me das tu palabra—ya sé que vale todo el petróleo de Méjico—de guardar el secreto, te lo contaré.

—Te doy mi palabra.

—Pues bien. Has de saber, ante todo, que Elena se casó con Courvoise por su dinero. No por baja codicia sino para salvar a su padre, que estaba al borde del suicidio... según habrás oído contar, pues habiendo querido escuchar como todo el mundo, cogieron con la mano en la masa. El matrimonio de Elena Barennez fue, pues, una suerte de trato, que por lo demás no le costó nada a Courvoise, pues bastó que se pusiera al frente de los negocios de Barennez para que éstos marchasen viento en popa.

—Pero la verdad, sin embargo, es que Courvoise estaba locamente enamorado de Elena y que se figuraba ser correspondido. En su clase, es un hombre guapo, de tipo de boxeador. Mas no podía agradarle a Elena, que tiene ideas distintas que él sobre todas las cosas.

Elena se resignó y no fué desgraciada. Courvoise, tan grosero con «la gente de la calle», es muy amable en su casa. [E]

Mundo anecdótico

¡Cabezón, un minuto!

Había una vez un sevillano de una cabeza tan fenomenal, que llamaba la atención en todas partes. No hay para qué decir que el interesado no ganaba para disgustos, pues se veía obligado a soportar las más pesadas bromas y no a otra atención que no considerase dirigida a él del desconocido de su cabeza.

Viajaba en cierta ocasión nuestro hombre, y al detenerse el tren en cierta estación modestísima, oyó que un empleado ferroviario gritaba en el andén la frase de habitual:

—¡Cabezón, un minuto!

Y el sevillano, creyéndose aludido, se asomó a la ventanilla del tren y gritó furioso:

—¡Tu padre, un cuarto de hora!

ARTE GRANADINO

Gabriel Morcillo, pintor

«La Crónica» de Melilla dedica dos planas de su extraordinario de Año Nuevo a la obra artística de Gabriel Morcillo. Reproducimos a continuación los juicios críticos que leemos en el colega melillense.)

Ante un cuadro del maravilloso pintor Morcillo, sentimos tan gran sensación de excelencia como escuchando las últimas sinfonías del divino Beethoven. Los cuadros del genial artista granadino son magistrales sinfonías pictóricas; música para los ojos, música buena, grande, armónica, espiritual, que nos hace sentir, gozar la factable felicidad de lo bello, de lo etéreo y permanente, de lo que ha sido y será motivo de elevación de nuestros pensamientos del gran arte.

Gabriel Morcillo, pintor formidable que ante y expresa verdaderos poemas en sus lienzos, tan justos de composición, de ritmo, de valoración, de calidades y de todas las condiciones que son necesarias, imprescindibles, para que la obra sea perfecta; es un artista poco conocido de los profanos en arte, por su modestia, por su poca afición a exponer su obra tan rotundamente soñada.

En Granada, la árabe, la andaluza ciudad española, donde el arte ha florecido en propicio ambiente de la naturaleza esplendorosa, donde se respira sensibilidad y la evocación se apodera de nuestro espíritu, vive el linaje pintor encastrado en su estudio, entre el perfume de las flores de su «Carmen», mansión inspiradora que le sirve de refugio y donde este pintor único va creando su belleza, robándola del natural con la magia de su sabiduría, para que en el lienzo tenga toda la fuerza expresiva, toda la gracia, toda la armonía, todo el vigor vital, de la realidad vista por un temperamento exquisito, original, de artista predestinado a sembrar la belleza en el terreno de la inmortalidad.

El arte de Morcillo, es clásico y muy moderno y está porñado de futuro. Sus composiciones tienen el recto equilibrio de Velázquez; la exuberancia decorativa de Rubens; la excelencia colorista de Tiziano y Tintoretto y la elegancia de Van Dik. Fundido en el crisol de los grandes maestros universales de la pintura, este pintor insigne es hoy un alto valor del arte moderno, entre el que sus cuadros ocupan uno de los más firmes puestos.

La mayoría de las telas del joven maestro representan renas y figuras árabes, de príncipes y pastas árabes, sinfónicamente compuestos con un altísimo sentido decorativo orientalista, y segura y blandamente pintados, con una técnica personal, elegante, madura, honrada, pictórica de todas las excelencias. Las calidades de sus carnes, de sus ricas telas, de sus cacharros y frutas son de tal justeza, que pocos pintores de ayer y de hoy tienen en sus cuadros realidades tan palpablemente expresadas.

En los retratos, este raro y magno pintor andaluz sabe robar al natural su movi-



«VICTORIA», cuadro de Gabriel Morcillo, propiedad del señor marqués de Riscal.

La pintura de Morcillo es personalísima, única, y sin embargo, por su tendencia realista, la considero de casta española. Morcillo siente y ama la forma de modo exquisito y preciso; su sensibilidad de intenso colorista le lleva a conseguir armonías extraordinariamente nuevas; es el pintor de calidades por excelencia; su pintura trae a mi memoria los más ricos y delicados esmaltes orientales. Morcillo consigue hacernos vivir, con su exaltación de gran artista, la civilización árabe con sus fantásticos ensueños.

La vida toda de Morcillo está sometida al amor de los suyos, a pintar siempre con la mayor emoción y a su gran cariño a Granada. Morcillo produce mucho y estudia siempre con entusiasmo.

Tuve la honra de dirigir sus primeros pasos en el arte; hoy tengo la inmensa satisfacción de verle escalar las alturas de la gloria.

CECILIO PLA

El se crea un Maquiavelo, y por otra parte, imaginaba que, de estar enterada su mujer, se mostraría celosa, le armaría escenas desagradables. Terminado su copioso desayuno, levantóse de la mesa Courvoise. Y en aquel momento vino la Providencia en ayuda de Elena. Mientras su marido se dirigía hacia la puerta cayóse del bolsillo un objeto color de rosa al sacar la pitillera. El no notó nada. Pero Elena advinió enseguida que era una carta de mujer. La joven tuvo una de esas inspiraciones que presiden nuestros destinos. Dejó salir a Courvoise, recogió la carta y llevó las vulgaridades que contenía. Una sonrisa irónica subió a sus labios. Fue a buscar a Courvoise en su guardia y le enseñó la carta. —¿Esas cosas no hay que dejárselas olvidadas!—le dijo. —El se puso muy colorado y balbució frases incoherentes. —¿A qué te esfuerzas en negar lo evidente?—dijo ella. —Elena... te juro... que no es nada... que sólo a tí te quiero! Ella se encogió de hombros. —¿Es igual! Pero como me has engañado, encontrarás justo que... Y como él la mirase asustado, porque era verdad que la quería, ella simuló una sonrisa triste. —No, no temas que te engañe... ni palabra para todo lo demás; retiro mi palabra. —¡Perdóname!—tartamudeó el rinoeronte. —Tan pronto, no. Y aquella misma mañana Elena se hizo conducir en su coche a la peletería, de donde se trajo aquella cepa que le sentaba a maravilla y cuya factura pagó Courvoise sin pestañear y hasta con placer.

UNA REUNION

Los Sindicatos Profesionales

Se ha reunido el pleno de la Federación de Sindicatos Profesionales del Sur de España, adoptando los siguientes acuerdos:

1. Actuar públicamente defendiendo un programa de política social que concrete el mínimo de reivindicaciones que la organización entienda de urgente implantación, fuera del mejoramiento de la clase obrera, medios de protección y de ideología del proletariado español en orden a sus problemas actuales.

2. Iniciar una serie de actos públicos, inaugurando la campaña en esta ciudad en propaganda del programa de la sindicación profesional y su política social.

3. Nombrar abogado asesor de dicha corporación en Madrid a don León de las Casas.

REPARTO DE PAN

Con motivo de haberse hecho cargo de la antigua farmacia de Peña, Carrera de Genil, 49, el distinguido farmacéutico don Antonio Parera Riquelme, hará el próximo día 9 un abundante reparto de pan entre los pobres.

En nombre de aquellos a quienes hemos socorrido, damos las gracias al señor Parera por los bonos que nos ha enviado.

VIDA INTERNACIONAL

La política yanqui en la América Central

Los Estados Unidos dominan la América Central económica y casi militarmente. Toda tentativa de obstrucción de las Repúblicas latinas, grandes o pequeñas, no tardará en ser destruida por la política de los directores de Washington. En la lucha emprendida entre Méjico y los Estados Unidos no hay que ver otra cosa que un conflicto entre el imperialismo y el liberalismo de los Estados que quieren escapar de la tutela yanqui.

Méjico se ha hecho hoy el adalid de la independencia latina. Toda la política del presidente Calles se dirige a apoyar los movimientos «exteriores» que son de naturaleza a poner en jaque la influencia norteamericana.

Es así que los revolucionarios de Nicaragua son sostenidos actualmente por él con la intención de batir en brecha a los partidos demagogos conciliadores con Washington. Bajo pretexto de proteger las vidas y los bienes de los ciudadanos que viven en el Gobierno de la Casa Blanca se ha apresurado a desembarcar en Nicaragua un contingente de tropas y de marinos, que ha ocupado a Pieta, capital del Gobierno liberal revolucionario. Y las cosas no quedarán ahí, estando Méjico decidido a intervenir por su parte vigorosamente en la América Central.

Acaso los disturbios no han hecho más que comenzar. Que los Estados Unidos acaben por imponerse y establecer su hegemonía, es muy verosímil. Entre tanto, se han asegurado la victoria, ocupando una capital importante y absorbiendo toda la zona de Panamá.

Si teóricamente le República de Panamá existe aún, en realidad ha pasado íntegramente al servicio de los Estados Unidos.

En efecto, el Tratado concluido entre Panamá y la América del Norte, y del cual se tiene conocimiento más que por una u otra misteriosa e indiscreción en la Prensa, contiene estipulaciones muy significativas. Por los términos del artículo segundo, Panamá se compromete a entrar en guerra al lado de los Estados desde el momento en que éstos tomen parte en un conflicto, cualesquiera que sean el conflicto y el lugar en que surja.

Esta cláusula es capital. Va dirigida, como puede comprenderse, contra Méjico, con quien los Estados Unidos parecen tener el día de mañana un choque, y de cuya manera sería atacado por el Norte y por el Sur.

ATENEU DE GRANADA

El centenario de Washington Irving

En la última junta general celebrada por el Ateneo se dió lectura a la siguiente proposición del socio fundador don Valentín Alvarez de Cienfuegos, de la que ya anticipamos noticia a nuestros lectores:

«Tengo el honor de presentar a la consideración y al estudio de esta Junta que tan acertadamente dirige la culta Institución del Ateneo Literario y Científico de Granada, a la que, como socio, me honro en pertenecer, el proyecto de celebrar un homenaje a la memoria del insigne escritor norteamericano Washington Irving, con motivo del primer centenario de su estancia en la Alhambra que se cumplirá en la primavera del venidero año de 1929.»

No necesito presentar a la cultura de esta Junta la figura literaria de Washington Irving ni conocer los beneficios espirituales y materiales que reportó a nuestra ciudad la fervorosa propaganda que de sus incomparables bellezas de su gran historia (donde la emoción de lo sublime hace que no se acierte a saber dónde termina la verdad histórica y comienza el mito fabuloso, de la leyenda quimérica) realizó en alas del prestigio y de la fama de su admirable labor artística.

Por eso me creo relevado de esta primordial obligación, en toda propuesta de homenajes, y me limito sólo a exponer, en síntesis, los actos que a mi juicio debieran celebrarse en 1929 para realizar este proyecto:

1.º Erección de una estatua a Washington Irving.

2.º Publicación de una edición especial de sus «Cuentos de la Alhambra».

3.º Celebración de una exposición de Bellas Artes en el Palacio de Carlos V.

4.º Solemnidades literarias y festejos, en memoria del famoso escritor y para obtener a los que visitaran a Granada con ocasión de este homenaje.

La culta Sociedad a que tengo el honor de brindar esta iniciativa, podrá, si la cree digna de ser tomada en cuenta, desarrollar, asistida de todos los elementos que juzgue oportunos, estos principales puntos que comprendo y proveer, en la forma que sea más adecuada, a la posibilidad de su realización práctica.»

EN LA DIPUTACION

Celebró ayer sesión la Comisión provincial

A las once y media de la mañana celebró ayer sesión la Comisión provincial, presidiendo el señor Martínez Lumbraer, y asistiendo los señores López Zayas, Jiménez Sánchez, Figueroa Fuenabaja, López Carbonero, Ruiz de Almodóvar, Carrillo de Albornoz y el secretario señor Torres Calleja.

ACUERDOS ADOPTADOS

Se aprueban: el acta de la anterior, varios presupuestos y facturas de gastos hechos u objetos adquiridos para los establecimientos y diversos ingresos y salidas en los mismos.

Se conceden tres mil pesetas para las obras de reparación del templo de Nuestra Patrona.

También se concede igual subvención que el año anterior al Patronato de la Trata de Blancas.

Se aprueban los precios medios de los suministros hechos a las fuerzas del Ejército y Guardia civil, en Noviembre último.

Se dan las gracias al Centro Artístico por su donativo de un cine Baby para el Hospicio.

Don Lorenzo Gil pide se abra concurso para salir de azuleros a las obras que por administración realice la Corporación provincial, se acuerde de conformidad para el primer semestre.

Se acuerda abonar a la casa de Instalaciones Industriales de Bilbao el segundo plazo relativo a la adquisición de dos rulos y tres carros cubas.

Se aprueban las facturas de don Luis Rivero por servicios de automóviles en el año 1926 y pasa a propuesta de la ponencia de Fomento la forma en que se ha de prestar el servicio en lo sucesivo.

DE FOMENTO

Se acuerda librar dos mil quinientas pesetas, resto de la subvención concedida al Ayuntamiento de Arife, para las obras de construcción del nuevo Mercado; reproduce el acuerdo de concesión al Ayuntamiento de Montegrijo de subvención de 12.000 pesetas con destino a las obras de abastecimiento de aguas potables, y al de

El «Black-bottom»

sucesor de Charleston

Hace algunos días dábamos cuenta en la sección telegráfica del descubrimiento de un nuevo paso de baile, oriundo al igual del «Charleston» de los negros de Norteamérica.

Ampliando de ellos, traducimos de un diario de la capital francesa, donde está próxima a llegar la danza en cuestión, lo siguiente:

«En los agradables salones de baile de M. Baradue se presentó en la mañana de ayer, entre un bizcocho y un vaso de vino de Porto, el «black-bottom rivers», danza nueva de América, que ya ha sido adaptada en Londres. Fue bailada en Deauville durante la última temporada, pero todavía no ha hecho su entrada oficial en los salones parisienses, en donde por el momento reina el «Charleston».

El elegante profesor señor Pradera ha hecho, acompañados de la música, la historia del «black-bottom rivers». Se trata, desde luego, de una danza de negros, y como su nombre lo indica (las fibras con fondo negro), ha tomado sus pasos esenciales del atascamiento de los pies de los negros en el fondo fangoso de los pantanos. París no podía dejar de conocer esta danza.

Fue un negro auténtico quien comunicó el secreto y el ritmo a la hermosa bailarina Rahne. Esta se lo enseñó a su vez al señor Pradera, y el señor Pradera lo ha sometido al juicio de sus colegas.

—¡Juzgado, señores!

Y con aire de «fox trots» (el ritmo es de cuatro tiempos), el señor Pradera, gallardo, correcto y moreno, en compañía de dos parejas muy ágiles, dispuestas por aquel para la danza del salón, dió a conocer el «black-bottom».

Resultó extraordinariamente divertido. Se encuentran en esa danza pasos de «Charleston», pero es otra cosa muy distinta. Es menos brutal, más sencilla, más elegante y muy alegre. Muy justamente se llama el super «Charleston».

El cronista de Bailes H. B. ha dicho: «Creo que el «Black-bottom» está llamado a tener extraordinario éxito.»

En cuanto a los profesores y profesionales expertos que asistieron a la exhibición de la danza la aplaudieron con entusiasmo.

PREMIOS

Se aprueba el acta de reconocimiento y concesión de premios para Enero a varias nodrinas externas de la Casa Cuna.

LAS CARRETERAS PROVINCIALES

CIALES

Pasa a propuesta de la ponencia de Fomento la forma de designar personal de ingenieros para el estudio de las nuevas carreteras provinciales, y la propuesta para nombrar conductores mecánicos para cada una de las dos episonadoras provinciales.

También se acuerda que la ponencia de Fomento proponga las bases del concurso entre ingenieros de caminos, para estudios exclusivamente de caminos vecinales, abonándoseles por kilómetro estudiado, con la misma remuneración del Estado.

LOS MENORES

Se aprueban los gastos de estancias causadas por los menores del Reformatorio y demás Asilos sujetos al Tribunal de niños en Diciembre último.

DE BENEFICENCIA

Se nombra ayudante del lavadero mecánico del Hospital a Francisco Robles.

Se adjudica a «El Louvre» el concurso de suministro de telas para los niños del destete.

Se adjudica a la Casa Hartmaan el concurso de Cura de Lister a la farmacia provincial, y a don Gabino Porcel el de calzados para los niños del Hospicio.

Se nombra enfermero del Hospital de San Juan de Dios a Antonio Aguilar.

Se reproducen varios presupuestos del pasado ejercicio, entre ellos uno de 3.661 pesetas 75 céntimos, para la mejor vivienda en el Hospicio al personal subalterno, y otro de 2.326 pesetas, para reparación de las cubiertas del Hospital de San Juan de Dios.

Se reproducen también otros presupuestos del pasado ejercicio y que tratan de realización de varias obras.

EL PRESUPUESTO PROVINCIAL

Queda enterada la Comisión, de que el Gobernador civil ha aprobado el presupuesto de la Diputación para el actual año.

LIN APRENDIZ

La farmacia Parera pide se designe a un asilado del Hospicio para el cargo de aprendiz en dicha farmacia y se nombra a Enrique Ortiz.

LOS DIAS DE SESION

Por último, se acuerda que las sesiones de Comisión provincial se sigan celebrando este año los jueves, a las once y media de la mañana y termina seguidamente la sesión.

LA VIRGEN DE LA FE

Mañana, segundo domingo, tendrán lugar en el Sagrario los cultos acostumbrados en honor de Nuestra Señora de la Fe.

Por la mañana, a las ocho, será la Misna de Comunión general, con acompañamiento de armonio y plática por el señor director local, don Miguel Damas, párroco del Sagrario.

Se repartirán estampas a los comunicantes.

INFORMACION TELEFONICA

De Marruecos

Un crimen

Tánger 7
En el barrio aristocrático de Mordian ha sido asesinado el hijo de un prestigioso musulmán.

El criminal dejó rastro de sangre, por haberse herido en una mano con un cristal.

Las alhajas que robó el malhechor han sido recuperadas en la casa de una hermana suya.

Repatriación de una compañía

Tetuán 7
El Gobierno, en vista de la tranquilidad que existe en esta zona, ha acordado la repatriación de la compañía expedicionaria del regimiento de Cazadores de Montaña de Estella.

Las fuerzas embarcarán el día 8 en Ceuta para Algeciras.

La sumisión de un cabecilla

Melilla 7
El célebre cabecilla Buharrax, que al frente de una partida rebelde cometió muchas fechorías, está gestionando el perdón del Magcen y dispuesto a aceptar todas las condiciones que se le impongan.

El capitán Ostáriz

Procedente de Targuiz ha llegado el capitán Ostáriz, el cual hace pocos días ahuyentó a una partida de rebeldes que se proponía robar ganado, causándole varias bajas.

Dicho capitán se propone descansar un mes en vista de la tranquilidad que existe en la zona.

Actuación en Beni Ider

Tetuán 7
En la cabila de Beni Ider la harca de Beniurriaguél se apoderó de numerosas cabezas de ganado.

La aviación ha bombardeado varios poblados, poniendo en fuga a los rebeldes, causándoles cinco muertos y varios heridos.

La acción de los rebeldes

El buen tiempo que ha vuelto en el territorio es aprovechado por las partidas rebeldes, que realizan incursiones por nuestros alrededores.

En Buharrax se apoderaron de ganado, huyendo perseguidos por nuestras fuerzas y dejando en nuestro poder al jefe de la partida rebelde.

Muerte de un teniente coronel

Melilla 7
Ha fallecido el teniente coronel de Artillería don Luis Toledo, que ocupaba el cargo de segundo jefe de la Maestranza.

El comercio de armas

Tánger 7
Desde el mes de Octubre, el director de policía de Casablanca notaba la entrada de individuos que ofrecían armas a los indígenas.

Han sido detenidos hoy varios sujetos, y se han expulsado del territorio a otros, a los que se creen complicados en el tráfico de armas.

Labor de aproximación

En la zona de Contacto continúa efectuándose labor de aproximación al Magcen.

Fallecimiento repentino

Esta madrugada ha fallecido repentinamente el teniente coronel de Sanidad don César González, que era director del Hospital militar.

El parte oficial

Madrid 7
El comunicado oficial facilitado a la Prensa esta madrugada dice lo siguiente:

«Sin novedad en ambas zonas del protectorado.»

SE ARRIENDA

Molino harinero llamado de las Juntas, en término de Villa de Caparencia, para detalles, el encargado de la misma.

Torres y López Hermanos

Gran Vía, 46.-GRANADA

MOSAICOS - TUBOS

AZULEJOS - CEMENTOS

TELEFONO, número 142

MATERIAL SANITARIO

LA BOLSA

COTIZACIONES

Madrid 7

Interior, 67.60.

Amortizable, 5 por 100, 00.00.

Amortizable, 4 por 100, 88.50.

Banco de España, 617.50

Tabacos, 187.00.

Francos, 25.50.

Libras, 31.23.

Dólares, 6.43.

Liras, 28.60.

Francos suizos, 000.00.

VARIAS NOTICIAS

La muerte del teniente Golleneche

En el gabinete de Información han facilitado esta tarde a la Prensa la siguiente noticia oficial:

«En una modesta operación de policía practicada el domingo último para ir en socorro de una posición amiga enclavada en la zona de Larache, cuyo incendio se intentó y se logró en parte, encontró gloriosa muerte el teniente de Infantería Golleneche y Samgü, que impulsado por su brillante espíritu militar, después de haber servido en distintas unidades de su arma y tomando parte en las últimas operaciones, pidió el ingreso en la harca.»

Pertenecía el finado a una familia ilustre y opulenta y eligió la carrera de su padre, el marqués de Corta, que también fué herido durante las campañas coloniales, y se encuentra hoy en situación de reserva.

Este ejemplo de elevado espíritu, no único ni mucho menos en la juventud militar de todas las categorías y armas, debe ser conocido y apreciado por la opinión, que como nosotros participará del dolor que embarga a la familia, sin darle otro alcance que el que tiene, pues sabido es que no se logrará la pacificación total hasta dentro de unos meses y costará todavía algunas bajas.»

Un decreto sobre la exportación de la naranja

Hoy se ha decretado una Real orden sobre ordenación de la exportación naranjera, por la que se crea Juntas inspectoras en los pueblos productores y puertos de embarque y una junta central en Valencia, presidida por un ingeniero agrónomo.

Estas Juntas inspeccionarán en los almacenes y puertos la confección y sanidad de la naranja destinada a la exportación, no autorizando ésta en los puntos donde no existan Juntas.

Como el plazo de recolección de la naranja termina el día 13, el día 14 quedarán constituidas las Juntas citadas.

Mañana, a las seis de la tarde, se constituirá en el Consejo de la Economía la Junta Nacional Naranjera creada por Real orden de Noviembre último, bajo la presidencia del señor Castedo y formada por los directores de Abastos, Aduanas y Agricultura, figurando representaciones de Levante.

Se nombra representante de Murcia a don Juan Velasco Espinosa.

Hablando con Jordana

El conde de Jordana celebró esta noche una nueva entrevista con los informadores, a los que dió algunos detalles de los presupuestos de Marruecos y Colonias, que se fijan en 63.322.000 pesetas, cuyas bases se aumentarán con nuevos impuestos.

Agregó, que con los nuevos presupuestos se atenderán los servicios de colonización, agricultura y comercio y los gastos de las fuerzas militares del Magcen.

Anunció que mañana facilitará noticias del presupuesto de Colonias.

El jefe del Gobierno se para Sevilla

El jefe del Gobierno salió esta noche para Andalucía.

Le acompaña su hijo don Miguel.

El presidente, que marcha directamente a Sevilla, regresará a Madrid el día 21.

Se propone asistir a varios actos organizados por la U. P. en las provincias de Sevilla y Cádiz.

También asistirá a la entrega de las banderas de algunos somatenes locales.

Según dijo el marqués de Estella, el programa de la excursión constará de 30 números.

Fué despedido por todos los ministros y las autoridades.

Antes de subir al «break» de Obras Públicas, manifestó que se encontraba muy satisfecho del nuevo horario de los trenes, pues antes el expreso de Andalucía tardaba 13 horas en el viaje que ahora hace en diez, no siendo ya necesario los coches restaurantes.

Hablando de los presupuestos, dijo que tenía fundadas esperanzas de reducir el déficit muy pronto.

Agregó que marchaba muy contento y tranquilo, añadiendo que durante la excursión se ocupará de los proyectos de Fomento.

Antes de marchar el presidente, se entrevistó con él una comisión de Ronda, que le entregó un pergamino por el que se le nombra hijo adoptivo de aquella localidad.

CALEFACCION IDEAL

Estufa J.M.B.

PIDASE EN FERRETERIAS

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

Fatricidio espantoso

Salamanca 7

Comunican de Béjar que en el pueblo de Valbuena se ha registrado un espantoso suceso que ha conternado al vecindario.

Los hermanos José y Plácido Bernar, que tenían una finca en arriendo, discutieron acaloradamente anteayer.

Disgustado Plácido concibió el siniestro propósito de matar a su hermano, y, en efecto, anoche cuando éste dormía se acercó el primero con un hacha y le descargó feroces golpes hasta separarle la cabeza del tronco.

Después el criminal arrastró el cadáver unos 300 metros hasta colarlo debajo de un árbol con la intención de simular una caída cuando cortaba leña.

Antes de abandonar Plácido el cuerpo mutilado de su hermano lo dejó clavada el hacha en una de las heridas.

La guardia civil detuvo al asesino, que confvto y confeso de su espantoso delito ha ingresado en la cárcel.

Obispo dimisionario fallecido

Ávila 7

En el convento de Santo Tomás, en donde residía actualmente, ha fallecido el obispo dimisionario de Ton-Kin P. Dionisio Orellana.

Los jabalines bajan el campo

Oviedo 7

Desde hace varios días se venía observando grandes destrozos en el ganado y en el terreno cultivado, causados por los jabalines.

Los vecinos organizaron batidas para ahuyentar a las fieras, consiguiendo matar a tres de ellas de enorme tamaño y una jabalina que pesaba ochenta kilos.

Muerte de un pianista

Santander 7

Al salir de su casa para dar una lección de piano, falleció repentinamente Carlos Shumujan, autor de numerosas y populares obras que se representan en España y América.

Alarma en un cine

Valencia 7

En el pueblo de Eguera se produjo un enorme pánico durante la función en el cine Cervantes, a causa de haber empezado a arder un cable eléctrico.

Las llamas alcanzaron a la cabina, que quedó destruida.

No ocurrieron desgracias personales.

Gaona vuelve al toro

San Sebastián 7

El periódico «El Universo» de Méjico dice que Gaona volverá a torear, habiendo matado ya un toro en una corrida celebrada en Salamanca (Méjico).

Los daños de la nevada

Alicante 7

Hasta hoy no se han conocido detalles de los daños causados por las nevadas recientes.

A causa del frío han perecido algunos ancianos en el asilo de las Hermanitas de los pobres.

En Bañera, una compañía de teatro quedó bloqueada por las nieves.

Tres empleados de Teléfonos que se encontraban reparando las líneas estuvieron a punto de perecer a consecuencia de la nevada.

Descarrilamiento de un tranvía

Valencia 7

En el camino del Grao, frente al Club Levante F. C., descarriló un tranvía eléctrico que llevaba dos «emolques».

Los viejeros comenzaron a dar grandes voces de auxilio.

Rápidamente acudieron algunos transeúntes, auxiliando a los viajeros que resultaron heridos.

Estos fueron asistidos en la Casa de Socorro del puerto.

En el accidente sufrieron heridas las once viajeros.

Aparición de un cadáver

Bilbao 7

En la ría frente al campo inglés pareció el cadáver de un hombre que representaba tener unos 40 años de edad.

Por su aspecto parecía extranjero.

Los suscriptores de "La Moda Práctica"

podrán obtener de regalo una magnífica máquina de afeitar marca "VALET", si consiguen un nuevo suscriptor para "La Moda" y paga nueve pesetas por la suscripción de un año.

De Barcelona

Un pleito sentimental ante los tribunales

Barcelona 7

En el Juzgado del distrito de la Audiencia se desarrolló una escena de alta emoción, que impresionó a cuantas personas la presenciaron.

El matrimonio José Trilla y María Redó inscribió un niño como hijo de ambos, y por el delito de falsedad fueron procesados.

Requerida por el juez se presentó hoy la verdadera madre de la criatura, María Hernández, a la que se le entregó el hijo.

La madre se resistió a entregarse ya en él, diciendo que no lo quería, y que se lo dió al matrimonio porque no podía mantenerlo.

La madre adoptiva, María Redó, que sentía entrañable afecto por el pequeño, al ser ingresada en los calabozos del Juzgado, sufrió un síncope, quedando tendida en los pasillos sin sentido.

Varios periodistas acudieron en auxilio de la infeliz mujer, que fué trasladada al cuarto de los alguaciles.

Mientras tanto la verdadera madre, con el niño en brazos, daba grandes voces diciendo que no quería a su hijo y que estaba dispuesta a dejarlo abandonado en la calle.

Ante el cuadro conmovedor que ofrecían las dos mujeres de tan contrarios sentimientos, los periodistas pidieron al juez ammorara la pena impuesta a la madre adoptiva, que sentía verdadero cariño filial por la criaturita.

Nuevos concejales

Esta mañana al recibir el gobernador a los periodistas se manifestó que habían nombrado nuevos concejales del Ayuntamiento de Barcelona a don Mariano Puyuelos, secretario de la Federación de Sindicatos libres de España y en representación de los obreros, y a don Manuel Girona de la U. P. del distrito segundo de esta capital.

Añadió el general Miláns del Bosch que había autorizado la reunión de los periodistas profesionales convocada para el domingo por la noche, para tratar de la constitución del comité paritario.

La autora de un robo

Ha ingresado en los calabozos del Juzgado María Pozo, autora de la sustracción de una sortija de brillantes.

Inhibición de un Juzgado

El Juez del distrito de la Audiencia que entiende en el proceso por esta contra el director del Banco Corporativo Barcelonés se propone inhibirse dentro de unos días.

Nuevo desembarco yanqui

Managua 7

Ciento sesenta marineros del crucero norteamericano «Calveston» han desembarcado en Corinto para trasladarse a la capital a custodiar a Legión de los Estados Unidos.

Ante la posible dimisión de Díez Buenos Aires 7

Según telegrama recibidos, se considera inminente la dimisión del presidente de Nicaragua, general Díez, a virtud de los éxitos alcanzados por los rebeldes liberales, que han motivado la desmoralización de los conservadores.

También se dice que los norteamericanos se disponen a retirarse de Nicaragua, aceptando la mediación de la República de Costa Rica.

El próximo combate de Paulino Uzcudum

N. Y. k 7

El empresario Mr. Richard ha concertado un combate entre Paulino Uzcudum y el boxeador sueco Juasen, considerado como uno de los mejores pesos pesados del mundo.

La última victoria de Juasen fué sobre el también gran boxeador Munn, conocido por el «Gigante de Nebraska», que aún no había sido derrotado.

El match se verificará el día 7 de Febrero.

Regalos de Año Nuevo

La farmacia de don José Travesí Codes, calle de San Jerónimo 13, reparte unos primorosos calendarios con reproducciones muy bien hechas de las mejores obras del gran pintor Julio Romero de Torres.

Agradecemos el obsequio.

Lea usted en cuarta plana

nuestro Indicador Económico

Extranjero

La cuestión del Desarme

Berlín 7

Se reunió el Gabinete del Imperio presidido por el canciller, para tratar de la cuestión del Desarme, que aún no está resuelta.

Mañana volverá a reunirse.

Los estragos de la epidemia grippal

Montpellier 7

La epidemia de gripe sigue tomando proporciones alarmantes, habiéndose registrado ayer en la capital 32 defunciones.

En vista de la imposibilidad de asistir el clero a tantos entierros, se ha ordenado que se deduzcan al mínimo el Itinerario de la conducción de cadáveres.

En Marsella se registraron ayer 100 defunciones por gripe.

Mr. Coolidge, pacifista

New York 7

Mr. Coolidge sigue oponiéndose a la construcción de nuevos cruceros de guerra.

El «terror blanco» en Lituania

Moscú 7

La prensa concede gran importancia al llamado «terror blanco» en Lituania, donde gran número de comunistas están siendo encarcelados.

El martes tuvieron lugar en esta capital varias manifestaciones de protesta.

La política de aproximación franco-alemana

Berlín 7

El número de Año Nuevo de «Berlín Periodical Hilfe» contiene interesantes manifestaciones de los políticos Stressemann, Briand y Marx, sobre la política de aproximación franco-alemana.

Stressemann opina que «la inevitable y ya prevista lentitud causada principalmente por las condiciones parlamentarias y la psicología de las masas, es una garantía más de la solidez de los últimos resultados.»

Más de la crisis de Alemania

Berlín 7

La Agencia Wolf anuncia que el presidente Hindenburg encargará al señor Curtius la formación de Gobierno.

100 casas destruidas por un incendio

Moscú 7

En un molino próximo a la capital se declaró un incendio, que tomó enormes proporciones, propagándose a cien casas, que quedaron destruidas.

Han resultado tres muertos, 34 heridos graves y muchos leves.

Las pérdidas se calculan en 18 millones de rublos.

Noticia desmentida

París 7

La Nunciatura de esta capital desmiente, de la manera más categórica, que el movimiento autonomista advertido en Alsacia cuente con el apoyo del Vaticano.

También declara falso el rumor que atribuye al obispo de Estrasburgo una labor en favor del apaciguamiento de ánimos.

Más armas para la lucha

Nueva Yor 7

Comunican de Managua, que el Gobierno de los Estados Unidos ha autorizado al general Díez la adquisición de un millar de fusiles, 100 ametralladoras y un millón de cartuchos.

La aviación en Egipto

El Cairo 7

El gobierno egipcio se propone establecer extensos aeródromos, capaces para el tráfico creciente.

El esfuerzo de Alemania después de la guerra

Washington 7

En un artículo de Prensa, el agente general de pagos por reparaciones, Gilbert Parkers, hace observar el gran esfuerzo hacia la paz hecho por Alemania, que a pesar de las terribles pérdidas de la guerra, le ha permitido pagar durante el año pasado 350 millones de dólares.

Tranquilidad en China

Londres 7

Las últimas noticias recibidas de Hangkow acusan tranquilidad. La puerta principal de la concesión británica permanece abierta y custodiada por soldados chinos y marinos ingleses desembarcados recientemente.

Madrid al día

Auditor fallecido

Madrid 7

A los 38 años de edad ha dejado de existir el auditor de la Nunciatura, monsieur Geronini.

El alto personal del ministerio de Gracia y Justicia estuvo hoy en la Nunciatura, para dar el pésame de la muerte del auditor señor Geronini.

Romanones, restablecido

Restablecido totalmente de la enfermedad que le ha retenido en cama bastante tiempo, ha marchado a su finca de la provincia de Toledo el conde de Romanones.

Automóvil despedido

En la carretera de Jén a Albacete se despenó un automóvil por un terraplén de cinco metros de altura.

Resultaron gravemente heridos el dueño de vehículo, Juan Martín, el chófer y los cinco amigos del primero, que lo ocupaban.

Muerte del general Pando

Ha fallecido repentinamente el teniente general Pando, que fué capitán general de Cuba y senador del Reino.

Había nacido en 1846, contando por consiguiente, 81 años de edad.

Falsa inscripción de una niña

Hoy comenzará en la Audiencia la vista del proceso instruido con motivo de la falsa inscripción de una niña en el Registro civil.

Aparecen procesadas la verdadera madre y la adoptiva, que es una peinadora de los barrios bajos.

Se pide pena para ambas procesadas.

El asesinato de Aravaca

Para continuar el sumario instruido por el asesinato registrado en Aravaca, se ha nombrado juez especial al magistrado de la Audiencia de Avila.

También intervendrá el magistrado del Supremo.

La aviación en Egipto

El Cairo 7

El gobierno egipcio se propone establecer extensos aeródromos, capaces para el tráfico creciente.

El esfuerzo de Alemania

SERVICIO METEOROLOGICO ESPAÑOL

Observatorio del Aeródromo Dávila.-Altitud 687m

DATOS METEOROLOGICOS DEL DIA DE AYER:

Table with meteorological data: Temperaturas (Máxima 12,0, Mínima 0,3, Media 6,2), Humedad media 77, Tiempo probable, buen tiempo.

Sección religiosa

Santos del día.-San Luciano y compañeros mártires. Liturgia.-La misa y oficio divino son de la Intraoctava de la Epifanía...

Sección judicial

Señalamientos para mañana Sala de lo civil.- Juzgado de la Audiencia (Almería): Doña María Ramallo Padilla...

Los precios de los productos del cerdo

En armonía con la Real disposición de fecha 2 de Octubre y las instrucciones de la Dirección general de Abastos...

cesarlos para que pueda ser adoptada tal determinación. En cuanto a lo que respecta a esta capital debo hacer presente...

La Moda Práctica GRAN REVISTA MODAS DE

AYUNTAMIENTO

Se hace presente a los dueños de automóviles y carruajes de caballeros, dedicados al servicio público...

Espectáculos

Olympia Estreno de la selecta película en cinco actos, titulada «Valiente, maestro en amor»...

CITOLAX

(EL LAXANTE DE MAS SEGUROS EFECTOS) Este medicamento húngaro, de acción suave y segura...

NEUROCIT

Nuevo medicamento de intenso efecto tónico-sedante del sistema nervioso. El más eficaz para combatir la neurastenia...

CITOLAX «CITO»

Grid of advertisements for car agencies and dealerships including AMILCAR, AUBURN, DOMINGO ALONSO, CHEVROLET, ESSEX MOTOR CARS, FIAT, LINCOLN, NASH, Packard, and Rodolfo Gabarrón.

LA MODA PRACTICA

La revista de modas más útil, elegante, económica y de mayor circulación. Se publica los días 5 y 20 de cada mes.

Medio millón de pesetas para los suscriptores de "La Moda Práctica" en 1927

Gran sorteo de 1.742 premios. Entre ellos, un automóvil, una pianola, un cinematógrafo, una gramola, una bicicleta...

LA MODA PRACTICA regala a sus suscriptores 25.000 máquinas de afeitar VALET auto-strop

Cada suscriptor que presente un nuevo suscriptor por un año recibirá de regalo una magnífica máquina VALET, de valor 15 pesetas.

Administraciones: Madrid, Marqués de Cubas, 7.-Barcelona, Cortes, 622.-Sevilla, García Vinuesa, 30.-Granada, San Matías, 30.-Murcia, Crédito Público, 1.-Valencia, Conde Salvatierra, 37.-Bilbao, Balén, (Terrenos Norte).-G. Jón, Corrida, 2.-San Sebastián, Easo D.-Baleares, Plaza de la Constitución, 48 (Borne).-Castellón de la Plana, Plaza de la Paz, 8.

Noticias generales

Matadero público Estado demostrativo de la carnización verificada en el día de hoy.- Precio de suabasta y clase de ganado: Becerros, 3, a 3,95 pesetas kilo; novillos, 0, a 0,00; toros, 2, a 3,90; bueyes, 0, a 0,00; vacas, 1, a 3,70; borregos, 20, a 3,85; cabras, 6, a 2,65; borregos primales, 0, a 0,00; chotos, 0, a 0,00; ovejas, 0, a 0,00; vacas con rastra, 0, a 0,00.

Anuncios municipales

La Alcaldía anuncia concurso para la confección de 300 ramos de flores artificiales con sus correspondientes cajas de pastillas de estoraje para la fiesta de San Cecilio...

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España. Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 6 por 100 de interés anual...

VIDES AMERICANAS CASA LEYVA PRODUCTORA Y EXPORTADORA DE Injertos para parrales. = Injertos para viñas. Barbados de todas las variedades. Precios sin competencia. Pedid Listin.

LA FAVORITA Mesones, 49. Precio Fijo La mejor y más acreditada LAMPARA de filamento de CINCO a CINCUENTA bujías. Marca LA FAVORITA. PRECIO 0,95. Extenso y rico surtido en PAPELES PINTADOS para habitaciones.

EN LA HACIENDA Sucesos locales POR EL MUNDO

Pagos para mañana

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don José Ramos, don Florencio González, don Joaquín Roldán, don José María Regal, don Casimiro Acosta y don Juan Álvarez Castilla.

Caída por las escaleras

En el Hospital fué curada Teresa Castro, de cuarenta y cinco años, de una fuerte contusión y erosiones en la región frontal, que se produjo al caerse por las escaleras de su domicilio.

Se hiere cortando leña

Trabajando en el horno de la Merced (Arco de Elvira) el siller Antonio Caballero, se produjo una herida con un instrumento cortante en la mano izquierda.

Niños con quemaduras

El niño Manuel Ruiz Gálvez, de diez y ocho meses, se cayó a una lumbre en la puerta de su casa, produciéndose quemaduras de segundo grado en las manos.

Un bárbaro desconocido

En la Casa de Socorro fué curada anoche el revendedor de loterías Miguel Espinosa Lortie, el que ingresó en un calabozo de la Com.

Beodo y escandaloso

Por promover escándalo en estado de embriaguez, fué detenido anoche el revendedor de loterías Miguel Espinosa Lortie, el que ingresó en un calabozo de la Com.

Mordido por un perro

El niño José Ponte Higuera, de catorce años, fué anoche mordido por un perro en la mano izquierda, siendo curado en la Casa de Socorro.

GATOS NADADORES

Un gato nadador no es cosa que se ve todos los días: porque, como todo el mundo sabe, este animal siente profundo horror hacia el agua.

Por eso es curioso un gato que hay en Southawick (Inglaterra), que todas las noches atraviesa el río para ir a sus correrías.

El amor les fué impulsando a lanzarse al agua en busca de las gatas del castillo.

MARAVILLOSO INVENTO

La Fotografía en colores naturales. La sociedad «IBERO FOTO-COLOR», propietaria de las patentes JOS-PE en España y otros países...

DR. MEGIAS Especialista en enfermedades de los Oídos, Nariz y Garganta. Consulta diaria, de 2 a 4 Carrera de Genil, 77.

UNDERWOOD GUILLERMO TRÜNGER, S.A. Málaga; P. Constitución, 9. INTERESANTE El nuevo dueño del Parador de San Gerónimo, situado en la placeta de Castilhoj, núm. 2, pone en conocimiento del público...

LA RADIODIFUSION DESDE EL AIRE

Acaba de tener lugar en Alemania, con el más completo éxito, el primer experimento de radiodifusión desde el aire llevado a cabo en el mundo.

de un doble generador movido por una hélice especial, dispositivo que permite prescindir de los acumuladores. La emisión se efectuó a la longitud de onda corriente para la aviación (900 metros), y las diversas estaciones terrestres operaron la transformación correspondiente a las ondas respectivas, sin perjuicio alguno para la fuerza y claridad de la retransmisión.

soras bastó un simple aparato de cuatro lámparas. Este feliz experimento de radiodifusión aérea, al cual seguirán otros en mayor escala, sirvió especialmente para poner de manifiesto el valor de la telefonía inalámbrica como medio para aumentar la seguridad de la aviación. Con la radiotelefonía la atención del piloto o del mecánico no se ve distraída de su principal misión, como ocurre cuando la comunicación entre el avión y la tierra se opera por medio de un aparato telegráfico Morse.

En los señores anuncian los conculene hacer su propaganda comercial en este diario, por su gran tirada y editar dos ediciones diarias.

DE LA PROVINCIA Servicios de la Guardia civil

La Guardia civil de Torvizcón ha detenido a Francisco García Sánchez, que con una vara causó lesiones a José López Díaz, guarda del Ayuntamiento, que le estaba pegando a un hijo pequeño de Francisco.

—La de Zújar, a José González Delgado, reclamado por el Juzgado.

—La de Chauchina, a José Sánchez Rodríguez, que rufió con José Tejera y le contusionó levemente, propinándole varios golpes con una silla.

—La de Gabia Grande, a Antonio García Méndez, por embriaguez y escándalo.

—La de Aficar, a Emilio García García, José Medina Molinero, Bernardo Carrillo Roldán, Joaquín Medina Robles y Francisco Pardo, por jugar a las chapas.

—La de Alamedilla comunica que Cristóbal Cárdenas Peregrina estáfó 21 pesetas a José García Vinuesa, por medio de engaño y a nombre del industrial don Emilio Aranda.

Cristóbal se ha dado a la fuga y la Benemérita lo busca.

—La de Graena, a Jerónimo Martínez Medina y diez vecinos más, por hurto de leña.

RESFRIADOS, TOS CATARROS, ASMA BRONQUITIS, RONQUERA

PASTILLAS MORELLÓ

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS

El sábado, día 8 de Enero, la Asociación piadosa de San Juan de Dios, canónicamente establecida en la Basílica de San Juan de Dios, celebra sus cultos mensuales, como sigue:

Por la mañana, a las nueve, Misas cantadas con exposición de Su Divina Majestad, y al final se dará a adorar la reliquia del Santo.

Por la tarde a las cinco y media Exposición de S. D. M., Santo Rosario, ejercicio en honor del

Patriarca San Juan de Dios, letanía y saive cantadas, concluyendo con la reserva y bendición con el Santísimo Sacramento.—Predicará el reverendo señor doctor don Celestino Sangenis, capellán real.

RAPIDAMENTE SABANONES desaperparen los con RESOPON LANOLINA. Pídense en todas las farmacias.

Suscríbese a la "Moda Práctica"

SE TRASPASA una fonda de las mejores y más acreditadas, calle Navas. Para tratar, en la barbería de la misma calle.

Talleres de Ebanistería DE Emilio Hernández Barredo San Matías, 25.

Esta Casa pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general, el traslado de sus talleres por ampliación de negocio a la calle de San Matías, 25, donde encontrarán muebles de todos estilos de su propia fabricación a precios reducidos.

Venta de fincas Un cortijo en las cercanías de Granada con 7.600 olivos, molino aceite, tiene carril. Otro ídem con 2.000 olivos, alameda, riego abundante, clima altura (1080 m.), carril, agua potable, a 12 kilómetros de Granada. Un molino aceite con prensa hidráulica, tiene casa para verano. Detalles, en la Notaría de don Antonio Puchol, Reyes Católicos, 26.

Terminada la instalación de lavabos de aguas corrientes, fría y caliente en el GRAN HOTEL PARIS, se venden en dicho Hotel, de 3 a 6 de la tarde, lavabos de varias formas, sifones, cubos y esteras a precios económicos.

INDICADOR ECONOMICO

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

De 1 a 8 palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

ALQUILERES

Se alquila bonito piso. Canales, 3. Picón.

VENTAS

Se vende de vaselina para farmacia. Busquets Hermanos—Sevilla.

A los siembra procedentes Sierra, clase tamaño inmejorable. Calle Navarrete 1, Bequerón.

CASA San Antonio. La mejor para carros. Busquets Hermanos—Sevilla.

Grupo máquinas hacer toda clase botes hojalata. Varela, 7.

LUBRICANTES Aiglon Auto-Oil es el más preferido por los automovilistas.

Puerta cochera, se necesita calle Párrago, núm. 3.

Se vende bicicleta seminueva con cambio velocidad. Para fratar, Rosario 8, taller.

Se vende Parhe Babi y 30 películas.—Razón, taller mármoles, Acera Casino.

Véndense enseres Cervecería. Taller marmolista, Acera Casino, 27.

VIARIOS

Desuque las mortuorias se admiten en nuestra Administración hasta las cuatro de la madrugada.

Deseo dos huéspedes en familia, precio módico. Lucena, 6, 3.º

PAPÉL periódicos atrasados, vendemos en este diario.

Se desean 20.000 pesetas para ampliar industria establecida en esta, completamente garantizada y buen rédito. Dirijan oferta a este diario.

SEÑORAS, interesa suscribirse a "La Moda Práctica".

Usando el lubricante Aiglon Auto-Oil, obtendrás resultados maravillosos y economizarás vuestro dinero.

Zapatería Curriel, Progreso, 1. Calzado medida. Se hacen hormas para pies defectuosos.

NODRIZAS

A ma de cría, leche fresca, para casa de los padres. Diríjase a Nieves Serrano, Puerta del Santo Cristo, Alhendín.

ACEITE DE RICINO "COLOSO" En el envase más práctico. PRECIO: 1 peseta cada vasito. Pídense en todas las Farmacias.

500.000 Pesetas distribuidas entre los suscriptores de La Moda Práctica

Entre otros artículos se regalan 25000 Máquinas de afeitar "VALET" Auto Strop



LA MÁQUINA DE AFEITAR "VALET" Auto Strop está hoy reconocida en el mundo entero como la más perfeccionada, del mejor resultado y de duración y economía de hojas inigualada. Un dispositivo suavizador permite dar a la hoja en diez segundos un filo finísimo sin tener que retirar la hoja de la máquina y sin necesitar ningún aparato afilador especial y costoso. Las hojas pueden servir para 50 veces y más, ahorrando un gasto continuo por hojas nuevas. Por lo tanto nadie debe dejar de aprovechar esta ocasión para obtener gratuitamente una de estas famadas máquinas.

Diríjase a las Administraciones de LA MODA PRACTICA en: MADRID: Marqués de Cubas, 7. BARCELONA: Cortes, 622. SEVILLA: García de Vinuesa, 36. GRANADA: San Matías, 30. MURCIA: Crédito Público, 1. VALENCIA: Conde Salvatierra, 37. BILBAO: Batón (Terrenos Norte). OIJON: Trinidad, 31.

UNA CAJA DE VERDADERAS PASTILLAS VALDA. BIEN EMPLEADA Y A SU DEBIDO TIEMPO DEFENDERA vuestra Garganta, vuestros Bronquios, vuestros Pulmones, vuestros Ombatira, vuestros Constipados, Bronquitis, Grippe, Trancazo, Asma, Enfisema, etc. PERO SOBRE TODO Exigir expresamente LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA QUE SE VENDEN UNICAMENTE EN CAJAS con el nombre VALDA en la tapa y nunca de otra manera.

Sólo 10 cts. cuesta el caldo para un plato de sopa, usando el CALDO MAGGI EN CUBITOS. El Caldo Maggi en cubitos se vende en todas las buenas tiendas de ultramarinos y comestibles al precio de 10 cts. por cubito.

ZAPATERIA ALHAMBRA Zacatín y Alcaicería núm 11. Para la presente temporada presentamos un extenso surtido en Zapatos para señoras y niñas en los colores de moda, gris camello y tabaco, formas las más elegantes y precios de fábrica.—En caballero, grandes surtidos en Zapatos y Brodequines desde 12 pesetas en adelante.—Para niños y niñas, siempre modelos nuevos y económicos. No olvide que esta es la Casa que presentalos últimos modelos y que más barato vende.

Folleto de El Defensor EL HIJO (Continuación de DOS MADRES) POR Emilio Aldebourg Traducción por J. Zamacois. Biblioteca de Grandes Novelas. Ramón Sepena Editor. Provenza, 93 a 97 BARCELONA. Número 63.

—¡Sí!—respondió Gabriela. —¿Francamente? —¡Sí! —Hace largo tiempo que formas parte de nuestra familia, casi desde mi nacimiento; si soy para tí, como una hija, mi madre lo es como una hermana. —¡Ah, sí, tú tienes poder para consolar, porque más de una vez observé que consolabas a mi madre! Ahora, Luisa, he aquí una pregunta: Hace un momento has dicho: «¡Ese terrible secreto!» Pues bien, Luisa, tú, a quien ha debido confiar mi madre muchas cosas, ¿sabes si existe en la familia de Coulange algún secreto terrible? Gabriela se estremeció y palideció intensamente. —¡Ah, niña desgraciada! ¿Qué es lo que sabes—exclamó. —Luisa—replicó la joven con doloroso acento—, no respondes a mi pregunta. —Pero... balbucó Gabriela aterrada. —Luisa—repuso Maximiliana—, tú turbas clón te traiciona. Si quieres que yo hable, y prometo tener el valor de hacerlo, respóndeme. Gabriela suspiró, y respondió con temblorosa voz: —Trata de engañarla en este momento sería inútil, y además peligroso. Si, Maximiliana, en la familia de Coulange hay un secreto terrible. —¡Ah, conque es verdad!... exclamó la joven con voz cavernosa. Gabriela se sentía desfallecer. —Luisa—repuso Maximiliana con fuerza—, ¿qué secreto es ese? —¡Ah, no sabe nada!—exclamó Gabriela.

Y lanzó un suspiro de satisfacción. —Es verdad, Luisa, nada sé, pero tú vas a decirme... —¿A decirle qué? —Lo que ignoro. —¡Jamás! ¡Jamás! —Tal vez lo he adivinado yo... Es imposible. Escúchame, Maximiliana, tal vez un día lo sabrá usted; pero durante mucho tiempo todavía, debe usted ignorarlo. No trate usted de adivinar ese secreto. Hoy sería para usted una desgracia el conocerlo. —¿De modo, Luisa, que, si eso que yo ignoro llegase a descubrirse, peligrarían nuestra felicidad y nuestro honor? —¡Sí! La joven dejó escapar un gemido e inclinó la cabeza. —Comprendo—murmuró con voz acongojada—. Es mi madre... —¿Su madre?—gritó Gabriela—. ¿Qué quiere usted decir? —¡Ay de mí!—suspiró Maximiliana—. ¡Cuántas cosas aprendo en este día! —¿Eh? —Mi madre ha cometido una falta. (VII) El sufrimiento Gabriela permaneció un momento como petrificada, como si no quisiese dar crédito a las palabras que había oído. De repente se levantó, anhelante el pecho, tembándole

los labios y brillándole los ojos; se irguió frente a la joven, y exclamó: —¡Ah, desgraciada, desgraciada! ¿Qué acaba usted de decir? ¿Qué horribles palabras ha osado pronunciar?... ¡Levante la cabeza y míreme! La cabeza de la joven se inclinó más todavía. —¿De modo?—repuso Gabriela con voz ronca— que no me he equivocado, que he oído bien... ¡Y es usted mi discípula, una Coulange; es usted quien sospecha, quien acusa a su madre... ¿Qué horrible demonio ha podido verter ese veneno en su corazón y en su alma? ¡Ah, desgraciada, desgraciada! ¡Ha crecido usted junto a su madre, ha sentido usted penetrar en su alma el fuego de su amor maternal, su corazón de usted está hecho del corazón de su madre, su alma fue hecha de su alma, y no la conoce usted! —¡Yo la amo, la amo!—gritó la pobre joven con voz desgarradora. —No, Maximiliana, no, usted no la ama, puesto que duda usted de ella. Y prosiguió entre sollozos: —¡Pobre mujer! ¡Pobre madre! ¡Pobre mártir!... ¡Después de tantos sufrimientos inmerecidos, he ahí su recompensa... ¡Después del sacrificio, después de haber inmolado su felicidad por conservar el honor de su familia, vienen a decirle: ¡Nuestra felicidad y nuestro honor están en peligro por causa tuya! ¡Y quién la acusa, gran Dios! ¡Su hija, su hija a quien ella adora; su hijo, por el cual ha sacrificado, sin quejarse, todas las torturas! ¡Si, he ahí su recompensa! ¡Todos los dolores del pasado no debieron ser nada; era preciso que su hija la ayesase en el corazón el golpe más terrible! Maximiliana lanzó un grito y cayó de rodillas llorando.